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În urmă cu nouă ani, fiind la începutul slujirii mele arhierești, m-am alăturat și eu pelerinilor de 

sărbătoarea Cuvioasei Parascheva, fiind însoțit de unul dintre ucenici. În ajunul prăznuirii, lângă racla 

Sfintei Cuvioase, ucenicul meu a primit cu mare bucurie vestea nașterii primului său copilaș. Nu se 

așteptau ca primul copilaș, o fetiță, să se nască chiar în ajun de sărbătoarea Sfintei Parascheva. Cu 

multă bucurie m-a îmbrățișat aducându-mi vestea cea bună a nașterii primului lor copilaș. După câteva 

ore, a venit foarte abătut, atât de abătut încât n-a putut să mai spună niciun cuvânt. M-a îmbrățișat 

iarăși și a început să plângă cu suspine. Mi-am dat seama că fetița era în primejdie. Am întrebat și mi-a 

răspuns că da. Medicii erau neîncrezători fiind convinși că fetița nu va supraviețui fiindcă i-au depistat 

o boală foarte gravă. Am trimis de urgență un preot să o boteze și i-am spus: Fiule, haide să nu deznă-

dăjduim, să ne punem toată nădejdea în Domnul, fiind lângă Domnul, în biserica Lui și mai cu seamă 

în această ambianță duhovnicească. La această mare sărbătoare, să îngenunchem împreună lângă 

racla Cuvioasei și să-i cerem ajutorul. El și-a luat un legământ atunci: "fetița va purta numele 

Cuvioasei Parascheva". Și i-am spus: dacă fetița va purta numele Cuvioasei, ea va mijloci stăruitor 

înaintea Domnului și fetița va supraviețui. Ceea ce este cu neputință la oameni, este cu putință la 

Dumnezeu (Luca 18, 27). Și, într-adevăr, fetița a supraviețuit. Acum are 9 anișori și aduce laudă 

neîncetat  Cuvioasei,  Binefăcătoarei  ei,  căreia  îi  poartă  numele  și  îi  urmează  viața. 

 

 
 

 

După primul război mondial, creștinii greci din Epivata Traciei, s-au mutat în Halkidiki, nu departe 

de Tesalonic și au fondat localitatea de astăzi Nea-Epivata. În vechea așezare bizantină Epivata s-au 

mutat turcii din nordul Greciei și localitatea a primit numele Selimpașa. Din centrul cetății Constanti-

nopol, sunt 60 de Kilometri, până pe malul Mării Marmara, unde s-a aflat sute de ani biserica Sfintei 

Parascheva construită pe locul casei părintești a sfintei (după mărturia grecilor), la numai 6 km distanță 

de Silivria, locul nașterii Sfântului Ierarah Nectarie Taumaturgul. Prin localitatea unde s-au găsit 

moaștele Sfintei Parascheva – Kalikrateia ( azi cartierul Buyukcekmece din Istanbul), prin Epivata și prin 

Silivria,  trecea  „Via Egnatia”,  drumul  vechi  dintre  Constantinopol  șI  Roma.  

Moaștele Sfintei Parascheva au fost ținute în Biserica Sfinții Apostoli, apoi în biserica construită pe 

locul casei părintești a Sfintei.  Tot  aproape  de  mare  a  rezistat  vitregiilor, biserica Sfântului Mare 

Mucenic Gheorghe, o biserică veche din secolul al X-lea, restaurată în secolele XVIII și XIX, cu 

dimensiunile de 22 m lungime, 7 m lățime și înălțimea zidurilor de 6 metri, în care se păstra câteva 

pasaje cu pictură în frescă și porțiuni de mozaic bizantin în pardoseala din zona naosului În 2009, între 

cei 24000 de locuitori din Selimpașa, singurii creștini din localitate erau doi bătrâni greci cu numele 

turcizat și o româncă ortodoxă din județul Neamț, căsătorită, în familia unui turc localnic. Dar, astăzi și 

ultima biserică rămasă din vremea vechiului Epivat este geamie.  Sanctitatea Sa, Bartholomeu I, 

Patriarhul Constantinopolului a făcut demersuri pentru a obține dreptul restaurării bisericii Sfântul 

Gheorghe, care după tradiție era biserica în care se rugase în copilărie și Sfânta Parascheva. 

După ce au reparat acoperișul vechii 

biserici, i-au ridicat un minaret lateral-față 

și de șapte ani, biserica din copilăria Sfintei 

Parascheva  este  locaș  de  cult  musulman.  

Epivata Sfântei Parascheva nu poate fi 

uitată. Este o localitate frumoasă, desfășu-

rată pe țărmul Mării Marmara, așezare 

veche care poartă amintirea tracilor, a 

grecilor bizantini și a vlahilor care se 

găseau răspândiți prin așezările Traciei 

europene. 

(Preotul Silviu State – Varese, Italia) 

 
 Vechiul  Epivat . Clădirea  care  se  observă  este  fosta 

biserică  a  Sfintei  Parascheva , foto 

 


